                                            Общешкольное мероприятие 

«Физика вокруг нас»

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Образовательные задачи:                                                                                                                                                                                                                                                                                              - обобщение и систематизация знаний по предмету;                                                                                            - формирование системно- информационного подхода к анализу окружающего мира;                                                                                                                                                    - развитие теоретического мышления;                                                                                             - формирование умения использовать свои знания и умения в нестандартной ситуации, умения делать выводы.                                                                                                                                               -развитие навыков общения с физическими приборами;                                                                      

Воспитательные задачи: 
- развитие взаимопомощи и взаимоподдержки учащихся разных классов в процессе совместной работы; 
- воспитание учащихся младших классов на положительных примерах учебной работы старшеклассников; 
- воспитание чувства коллективизма при совместной учебной работе.

 Развивающие задачи: 
- развитие интереса к предмету и творческих способностей учащихся;                                           - формирование навыков самостоятельной работы учащихся. 
Подготовительный этап:

1. За две недели обучающиеся 7-9 классов (по желанию) готовят небольшие сообщения об интересных физических явлениях и выступают с ними перед 1-6 классами.

2. Обучающиеся 1-4 классов участвуют в конкурсе рисунков на темы сообщений старшеклассников, готовят номера художественной самодеятельности.

3. Обучающиеся 5-6 классов пишут мини-сочинения на те же темы, участвуют в конкурсе на лучший вопрос для капитанов.

4. Из обучающихся 7-9 классов организуются две команды.

Оформление зала:

                     1. Плакат - девиз:       Пусть кипит работа,

                                                            Сложны соревнованья.

                                                            Успех решает не судьба,

                                                            А ваши знанья.

                     2. Физические  кроссворды. ( Приложение 8)

                     3. Рисунки обучающихся начальной школы.

Ход мероприятия

	Этапы занятия
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	
	
	команды
	зрители

	1. Организационный момент
	Объявляет состав команд, жюри; представляет ведущих.
	Занимают места за игровыми столами 
	Занимают места в зрительном зале.

	2.Разминка «Понимаешь ли ты происходящее?» Приложение №1
	Задает вопросы
	Обсуждают, отвечают
	Смотрят, слушают

	3. Перекличка команд «Физика за чашкой чая»
	Объясняет правила конкурса

Приложение №2
	Участники команд по очереди называют физические явления
	Считают правильные ответы

	4.Конкурс « Реши качественную задачу» Приложение №3
	Раздает задания командам;

Подводит итоги конкурса мини - сочинений
	Выполняют эксперимент
	Слушают итоги конкурса мини – сочинений, получают призы.

	5. Конкурс «Физики шутят» Приложение №4
	Объясняет условия конкурса
	Составляют частушки по опорным словам
	Составляют частушки по опорным словам

	6.Подведение итогов
	Предоставляет слово жюри
	Слушают промежуточные итоги
	Показывают номер худ. самодеятельности

	7.Конкурс капитанов Приложение №5
	Задает заранее подготовленные вопросы зрителей
	Капитаны по очереди отвечают
	Выбирают лучший вопрос

	8.Конкурс «Великие физики»

Приложение №6
	Раздает карточки с именами ученых
	После прослушивания отрывка поднимают соответствующую табличку.
	Читают сообщения об ученых

	9. Подведение итогов
	Предоставляет слово жюри
	Слушают итоги
	Показывают номер худ. самодеятельности

	10. Рефлексия
	Объясняет правила
	Отвечают на вопросы анкеты Приложение №7
	Прикрепляют ракеты на плакат.


Приложение № 1

Командам по очереди задаются вопросы, каждый правильный ответ оценивается в один балл.

· Можно ли наполнить половину колбы льдом, водой, паром?

· Почему лед скользкий?

· Что тяжелее 1 литр  сметаны или 1 литр молока? Почему?

· Правда ли, что шуба греет?

· Назовите три тела, находящиеся в данный момент в состоянии покоя.

· Чем сила тяжести отличается от веса тела?

Приложение №2

Перед конкурсом каждая  команда получает чашку с блюдцем, чайник  с горячей водой, стакан с холодной водой, пакетик чая, сахар кусковой, чайную ложку. После обсуждения  команды по очереди демонстрируют физическое явление, которое, по их мнению, присутствует во время чаепития. Например: 

- ложка в горячей воде нагревается (теплопередача);                                                                      - при опускании пакетика в горячую воду, жидкость окрашивается (диффузия);                            - кусок сахара растворяется в горячей воде быстрее, чем в холодной (тепловое движение молекул) и т. д.

Приложение №3

      В блюдце налито немного воды, опущена монетка. Как с помощью свечки, спичек, стакана можно достать ее, не измочив руки? Команды проводят эксперимент, объясняют его.

Приложение № 4

1. Мы на физике ____________
И в учебнике  ____________
Что же  __________________                                                                                                        Не понять ________________

2. _________________учили,                                                                                                  ___________________подключили.                                                                                       ___________________меня                                                                                                ___________________три дня .

Приложение №5

Один из зрителей достает вопросы из ящика «Вопрос для капитана» и зачитывает командам. Например:

- почему снег холодный?                                                                                                                        - почему во время дождя на лужах пузыри?                                                                                      - почему даже в жаркий день после купания холодно? И т.д.

Приложение № 6

 Команды получают таблички с фамилиями: Ампер, Вольт, Ом, Ленц, Джоуль.

После прочтения вопроса участники поднимают табличку с фамилией того ученого, о котором, по их мнению, идет речь.

 Каждый правильный ответ оценивается в один балл.

                                                                                                                                                                      1. О нём великий Максвелл сказал:  «Исследования…, в  которых он установил закон механического взаимодействия электрических токов, принадлежат к числу самых блестящих работ, которые проведены когда—либо в науке. Теория и опыт как будто в полной силе и законченности появились из головы этого  "Ньютона  электричества". На его надгробном памятнике высечены слова «Он был так же добр и так же прост, как и велик».  

                                                                  (Ампер) 

2. Он открыл один из важнейших количественных законов цепи электрического тока. Он установил постоянство электрического тока в различных участках цепи, что сила тока убывает с увеличением длины и с уменьшением площади поперечного сечения проводника. Он составил ряд из многих веществ по возрастанию сопротивления.

                                                                 ( Ом) 

3. В 1823—1826г.г. он принимал участие в кругосветной экспедиции в должности физика, где ярко проявился его исследовательский талант. Будучи академиком, он направляет свои исследования в область электричества. Энергетический подход к электрическим явлениям был методом его исследований.

                                                               (Ленц)
    4. По профессии он пивовар, он был прекрасным  экспериментатором, он      исследовал законы выделения теплоты электрическим током, внёс большой вклад    в кинетическую теорию газов.

                                                                      (Джоуль)
     5.Он был рыцарем Почетного легиона, получил звание сенатора и графа.              Наполеон не упускал случая посетить заседание Французской  Академии наук, чтобы послушать его.                                (Вольт)                      

    6.Он славился рассеянностью, про него рассказывали, что однажды он с сосредоточенным видом варил в воде часы три минуты, держа яйцо в руке.                              

                                                       (Ампер)             

Приложение № 7

Рефлексия: 

 Обучающиеся 1-6 классов прикрепляют на приготовленный плакат, с изображением Земли в космосе, космические ракеты

· На поверхность Земли, если все понравилось, много узнал нового;

· Около поверхности , если почти все понравилось, кое-что не понял;

· В невесомости, если ничего не понравилось. 

Обучающиеся 7-9 классов заполняют таблицу
	Вопросы
	Да
	Нет
	Не знаю

	1.Нравятся ли тебе подобные мероприятия
	
	
	

	2.На этом занятии я:
	
	
	

	- узнал много нового
	
	
	

	- показал свои знания
	
	
	

	- участвовал в обсуждении
	
	
	

	3.Я чувствовал себя
	
	
	

	- нужным команде
	
	
	

	- знающим предмет
	
	
	

	- лишним
	
	
	

	4.Мне больше понравилось:
	
	
	

	- Разминка «Понимаешь ли ты происходящее?»
	
	
	

	- Перекличка команд «Физика за чашкой чая»
	
	
	

	- Конкурс «Физики шутят»
	
	
	

	- Конкурс капитанов
	
	
	

	- Конкурс «Великие физики»
	
	
	


Приложение № 8
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1 Научное предрасположение.

2 Временное пребывание одного небесного тела в тени другого.

3 Английский физик, создатель теории электромагнитного поля. 

4 Деталь электромагнита.

5 Самый легкий и взрывоопасный газ, применяемый в воздухоплавании.

6 Распространенное в быту топливо.

7 Величина, от которой зависит выталкивающая сила.

8 Прибор, предназначенный для измерения высоты.

9 Величина, характеризующая способность  тела изменять свою скорость при взаимодействии с  другими телами. 

10 Прибор для регулирования силы тока.

11 Мягкий металл с относительно низкой температурой плавления и большой плотностью.

12 Российский ученый, открыл закон теплового действия тока.

